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Stappenplan ecologische tuin:

Probeer je droomtuin op papier te zetten zodat er een evenwichtig ontwerp gemaakt kan worden waarin je wensen  kunnen worden opgenomen.

Platte grond van terrein, woning, bouwsels, bestaande objecten, bomen, struiken etc. 

Hoe draait de zon ? 

Grondsoort bepalen zodat je weet wat de mogelijkheden zijn i.v.m beplantingen e.d.
grondwater stand bepalen noodzakelijk bij o.a. aanleg vijver.

Rekening houden met omgeving en met de beplantingen die evt. al aanwezig zijn zodat alles een natuurlijk geheel kan worden.

Grote diversiteit aanbrengen in materialen en planten soorten.

Liefst zo veel mogelijk inheemse planten soorten gebruiken en/of traditionele planten die niet alleen mooi zijn maar ook interessant voor o.a. vogels en insecten. 
Hoogteverschillen aanbrengen zodat er diversiteit ontstaat i.s.m vocht en licht.
Hergebruik van materialen toepassen door b.v. bouwsels te maken die interessant zijn voor flora en fauna, en mooi of kunstzinnig om naar te kijken.
Probeer alle elementen meerder functies te geven.

b.v. stapelmuur is mooi, maar kan  ook als zitpek worden gebruikt, als kering, als schuilplek voor fauna, groeiplek voor planten, als kunstwerk dienen etc.

b.v. pergola is mooi, kan begroeien met eetbare planten, geeft hoogte en/of beschermt tegen inkijk en in de zomer tegen zon etc.

liever bloemenweide dan gazon i.v.m. diversiteit.

Leg alleen gazon aan daar waar je het echt ook gebruikt, bloemenweide is veel interessanter voor flora en fauna en veel spannender en mooier om te zien, en minder arbeidsintensief.

Straatwerk alleen daar waar echt nodig is, waar het optimaal wordt gebruikt en er ruimte blijft voor groen.

Al met al dus zo veel mogelijk diversiteit aanbrengen als  mogelijk is omdat er dan wisselwerkingen kunnen ontstaan op allerlei gebieden, wat weer een natuurlijk evenwicht ten gevolg zal hebben. Dit bevordert de gezondheid in algemeen en geeft plagen en ziekten minder kansen.
Met vriendelijke groet, Loek Gorris
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